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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: 29 Σεπτεµβρίου 2023 -- ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΑΡΔΙΑΣ

ἩΗ Παγκόσμια Ημέρα Καρδιάς καθιερώθηκε το 1999 και
διοργανώνεται έκτοτε από τη Διεθνή Ομοσπονδία Καρδιάς
ΟΝοτ]ά Ηεαγί Εεἀεταίίοπ), µε την υποστήριξη του Παγκόσμιου
Οργανισμού Ὑγείας (ΝΜοιά ΗεαΗΝ Οτοαπίζα(ίοπ) στις 29
Σεπτεµβρίου. Το θέµα -- µότο της σημερινής ημέρας είναι «υς5ε

Ηεατί -- Κπονν Ηεαγῖ» ή άλλως «Ζεις µε την Καρδιά - Γνώρισε
την Καρδιά».

Η σηµερινή Ημέρα αποτελεί Ιδιαίτει στι ια τον
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ. ΠΑΣΧΟΝΤΩΝ ΑΠΟ
ΚΑΡΔΙΟΠΑΘΕΙΕΣ,γιατονκάθεασθενήξεχωριστά,αλλάκαιγιατον κάθε ενει πολίτη, καθώς οι καί εἰ πι
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Σύμφωνα µε ία επίσι Ιχεία, στ! ο
αριθµός των Θανάτων το 2019 έφθασε τους 55.921 (ποσοστό
43,506 έναντι 31.836 διεθνώς), η συχνότητα των καρδιαγγειακών.
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264 ενώ το ποσοστό των ενηλίκων πασχόντων απι
σακχαρώδη διαβήτη υπολογίζεται στο 7,226. Μία πολύ σηµαντικι

παράμετρος η οποία Θα πρέπει να τονισθεί είναι ότι περίπου Το

8036 των ν Θανάτων που οφείλονται σε καρδιακά Και

εγκεφαλικά επεισόδια θα μπορούσαν να αποφευχθούν.

µε
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µέτρων πρόληψης αλλά και την έγκαιρη διάγνωση και
νημετώπιση. Αναφέι νδεικτικά τηριακή

Πίεση, αν και εύκολα ανιχνεύσιμη και πεύσιµη πλέον,
παραμένε σικός παράγοντας εκδήλωσης Καρδιαγγε!
νόσου.

ἩΗ κύρια απία της εκθετικής αύξησης της συχνότητας Των
καρδιαγγειακών παθήσεων εντοπίζεται στον τρόπο ζωής, τις
σύγχρονες διατροφικές συνήθειε, την έλλειψη σωματικής
άσκησης, στην κακή ποιότητα Και διάρκεια του ύπνου και στον
περιορισμό του χρόνου ανάπαυσης, όπως ακόµη στο κάπνισμακαι
στην υπέρμετρη κατανάλωση αλκοόλ. Το Εθνικό Σύστημα Υγείας.
και ΟΙ Χαράσσοντες πς ανῄστοιχες πολιικές θα πρέπει,
λαμβάνοντας υπόψη το δυσθεώρητο ανθρώπινο, κοινωνικό και
οικονομικό Κόστος, να εστιάσουν στην κάλυψη βασικών υπηρεσιών
οι οποίες αφορούν στους πάσχοντες από καρδιαγγειακά νοσήματα,
στην πρωτογενή πρόληψη Και την έγκαιρη διάγνωση, στην
εξασφάλιση επαρκούς χρηµατοδότησης και εξειδικευμένου
ανθρώπινου δυναμικού.

Κι ικό σηµείο των Ἅµπροι
ώ

1! Διεθνού
Ομοσπονδίας Καρδιάς, της οποία αποτελούι έλι

είναι η ενηµέρωση και η ευαισθητοποίηση Τόσο των ασθενών
όσο και των ώπων που τους περιβάλλουν και τοι

φροντίζουν, αλλά και του οποιουδήποτε δυνητικά µπορείνα
βρεθείσε αντίστοιχη θέση.

Πέραν της καθαρά πρακτκής διάστασης, η οποία προφανώς
αποσκοπεί στην πληροφόρηση και κινητοποίηση της κοινής
γνώμης, για όλους εµάς εἶναι κάτ πολύ περισσότερο και
ουσιαστικότερο: νοηµατοδοτεί την ἴδια µας την ύπαρξη, το ίδιο µας
το εἶναι σε όλες του τις διαστάσεις. Τα βιωµατικό σύνθημα το
οποίο και υιοθετήσαµε είναι εξαιρετικά εύγλωττο και πολυδιάστατο:
Νικητές της ζωής σε κάθε ηλικία -- ζούμε  αγωνιζόµαστε,



διεκδικούµε, κατακτούμε. Αυτός εἶναι ο σκοπός του κάθε
πάσχοντος Και της Κάθε πάσχουσας. Αυτός ακριβώς εἶναι και
λόγος της ίδρυσης και της ύπαρξης του Συνδέσµου µας.
Είµαστε αισιόδοξοι Και αυτό σηματοδοτεί η σηµερινή µας
παρέμβαση. Το παρόν σε Κανένα επίπεδο δεν έχει σχέση µε το

παρελθόν,ενώ το μέλλον πιστεύουμε ακράδαντα ότι θα δικαιώσει

τις προσδοκίες. Για να γίνουμε και πιο πρακτικοί: διεκδικούµε σε
όλα τα επίπεδα ως ενεργοί πολίτες και αυτό σηµαίνει καλύτερη
υγεία, πρόληψη, αποκατάσταση, περίθαλψη, μόρφωση,
επαγγελματική και οικογενειακή καταξίωση, κοινωνική ένταξη
και αναγνώριση, πνευματική πληρότητα για τον καθένα µας.

Για πληροφορίες µπορείε να απευθύνεστε στον Πρόεδρο του
Συνδέσμου κ. Κων. Χόρτη στο 6975592614.


